Юбилейный фестиваль "70 лет уральской музыке".
   В текущем, 2009 году отмечается знаменательная дата - семидесятилетие создания Союза композиторов в Свердловске - Екатеринбурге. Согласно документу, хранящемуся в Государственном архиве Свердловской области, 16 мая 1939 года состоялось первое организационное собрание Союза советских композиторов города Свердловска под председательством В.Н. Трамбицкого. Эта дата стала днем рождения профессионального композиторского сообщества на Урале. С появлением Свердловского отделения Союза советских композиторов как центра академической музыкальной культуры художественная жизнь Уральского региона приобрела новое качество.
   Славная история Союза композиторов Урала богата замечательными именами видных отечественных композиторов, многими выдающимися творческими свершениями. Музыка уральских авторов всегда звучала и сегодня звучит в лучших концертных залах страны и мира. Замечательные песни Е. Родыгина стали подлинно народными. Широкую известность приобрели песни Е.Щекалёва, В.Горячих, С.Сиротина. В своё время большой общественный резонанс имели постановки опер В. Трамбицкого и К. Кацман. Сегодня оперы В. Кобекина с успехом ставятся в театрах Москвы, Петербурга, Новосибирска, Саратова, за рубежом. Спектакль «Пророк» Свердловского ака-демического театра оперы и балета, получивший Государственную премию СССР, стал высшей творческой победой этого коллектива. Престижная премия «Золотая маска» в сезоне 2007-08 гг. была присуждена спектаклю Театра музыкальной комедии «Силиконовая дура» (мюзикл А. Пантыкина) и персонально В. Кобекину за оперу «Маргарита» (Саратовский театр оперы и балета). Книги уральских музыковедов выходят в центральных издательствах и востребованы в крупнейших библиотеках страны. Непреходящей художественной ценностью, достойной пропаганды и изучения, является наследие патриархов уральской музыки: М.П. Фролова, В.Н. Трамбицкого, А.Г. Фридлендера, Б.Д. Гибалина, Н.М. Пузея и др. Молодые композиторы Екатеринбурга неизменно занимают высокие места на различных международных композиторских конкурсах.
   Уральское отделение Союза композиторов России ныне является одной из крупнейших творческих организаций страны. Оно объединяет более 40 профессиональных композиторов и музыковедов, работающих в области музыкального творчества, его исследования и пропаганды. Члены уральского Союза композиторов внесли значительный вклад в развитие отечественной музыкальной культуры, они активно участвуют в эстетическом воспитании своих сограждан. В наши дни Союз композиторов Урала – один из тех общественных институтов, которые непосредственно участвуют в строительстве культуры нашего города и региона и противостоят деградации эстетических ценностей, измельчению художественного вкуса. Поэтому 70-летний юбилей Уральского отделения Союза композиторов России должен стать заметным культурным событием в Свердловской области.
   Юбилею композиторской организации посвящается фестиваль «70 лет уральской музыки», который проводится 22-28 ноября с.г. В программах фестиваля будут ретроспективно представле-ны наиболее значительные произведения уральской музыки за семь десятилетий в разных жанрах музыкального творчества, а также новые произведения современных екатеринбургских композиторов. Концерты фестиваля пройдут на различных концертных площадках с участием лучших исполнительских сил нашего города.    Кульминацией юбилейных мероприятий должен стать Праздничный вечер (гала-концерт), который состоится в Театре эстрады 26 ноября с.г. В нём примут участие все ведущие музыкальные коллективы, ансамбли и солисты Екатеринбурга.
   Ниже прилагается календарный план юбилейных мероприятий.

22 ноября, 16:00 Муниципальный театр балета «Щелкунчик» (ул.8 марта, 104)
«Музыкальные звёздочки», Шестой детско-юношеский конкурс на лучшее исполнение произведений екатеринбургских композиторов». Церемония награждения и заключительный концерт победителей конурса
-----------
23 ноября, 11:00 Пед. университет, факультет муз. и худож. образования
Научно-практическая конференция «Уральская музыка в контексте современной культуры» 
-----------
23 ноября, 18:30 Большой концертный зал Уральской консерватории
Камерный концерт (солисты, ансамбли)
-----------
24 ноября, 18:30 Концертный зал им. Лаврова
Концерт Уральского государственного академического русского народного хора и Уральского государственного русского народного оркестра "Звезды Урала"
-----------
25 ноября, 18:30 Большой концертный зал Уральской консерватории
Камерный концерт (солисты, ансамбли, камерный оркестр "B-A-C-H")
-----------
26 ноября, 18:30 Большой концертный зал Уральской консерватории
Юбилейный праздничный вечер (гала-концерт) «70 лет уральской музыки» (участвуют все ведущие музыкальные коллективы, ансамбли и солисты города)
-----------
27 ноября, 18:30 Концертный зал Свердловской филармонии
Концерт Уральского академического филармонического оркестра
-----------
28 ноября, 18:30 Большой концертный зал Уральской консерватории 
Творческий вечер Народных артистов России, композиторов В.Казенина и В.Бибергана. 

